Grundejerforeningen Lindegården
Referat af ordinær generalforsamling 2013

Ordinær generalforsamling blev afholdt søndag, den 26. maj 2013, kl. 10.00 på Cafeen, Ordrup. Der var fremmødt 25 personer incl. bestyrelse og suppleanter.

Formand Poul Andersen bød velkommen.

Henning Balslev Clausen blev valgt som dirigent og konstaterede generalforsamlingen lovligt indvarslet og beslutningsdygtig.

Formandens beretning

Poul Andersen aflagde beretning om foreningens virke i 2012/13. Beretningen er vedlagt dette referat.

Medlemmerne bemærkninger til beretningen:

Et medlem spurgte hvilken rolle kommunen har i forbindelse med overholdelse af deklarationen. Formanden oplyste, at kommunen såvel som bestyrelsen er påtaleberettiget, men ikke forpligtet. Bestyrelsen har i et enkelt tilfælde ved overtrædelse af deklarationen inddraget kommunen med positivt resultat.

Beretningen blev herefter godkendt.

Regnskab
Jens-Jakob Jakobsen gennemgik regnskabet og fremhævede den pæne renteindtægt. En stor del af foreningens udgifter går til grenafhentning. Foreningen er 31. december 2012 god for en formue på kr. 159.679,99. Det er et betragteligt beløb, men trygt i forhold til at imødegå store udgifter, navnlig til udbedring af vejene.
Regnskabet blev godkendt og bestyrelsens forslag til uændret kontingent på kr. 400,00 blev vedtaget.

Indkomne forslag
Der var ikke indkommet forslag til generalforsamlingen.

Valg af bestyrelse / suppleanter / revisor /revisorsuppleant
Sekretær Anette Engelund og kasserer Jens-Jakob Jakobsen blev begge genvalgt. Henning Balslev Clausen blev valgt som 1. suppleant og Peter Nissen blev valgt som 2. suppleant.
Jørgen Kaae blev genvalgt som revisor og Bent Olsen blev valgt som revisorsuppleant.

Eventuelt
Et medlem beklagede, at deklarationen ikke skeler til de enkelte grundes placering, således at der kunne plantes mere vandkrævende træer, eks. pil – som jo ikke er tilladt i henhold til deklarationen.
Formanden oplyste, at ændring af deklarationen er en meget vanskelig proces og at de problemer der er med højt grundvandsspejl i bunden af Truntestien skal løses ad teknisk vej.

Et medlem gjorde opmærksom på, at afløbsrist på Stihøjvej ikke fungerer optimalt og at der ved kraftige regnskyl siver vand under asfaltbelægningen på Alfestien.

Et medlem udtrykte stor tilfredshed med foreningens hjemmeside og webmasteren kvitterede med at opfordre medlemmer til at fremsætte forslag til forbedringer og udvidelser.

Et medlem takkede for den hyggelige og gode stemning ved generalforsamlingen.

Et medlem gjorde lidt reklame for Ordrup Bylaug og uddelte laugets folder.

Formanden rettet en stor tak til Bruno og Inga Voss for deres gode indsats som henholdsvis bestyrelsessuppleant og revisorsuppleant.
Formanden takkede dirigenten for god mødeledelse og varslede at generalforsamlinger for fremtiden vil blive afholdt på lørdage.
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