Grundejerforeningen Lindegården
Referat af ordinær generalforsamling 2012
Ordinær generalforsamling blev afholdt søndag, den 10. juni 2012, kl. 09.30  på ”Cafeen”, Ordrup. Der var fremmødt 35 personer incl. bestyrelse og suppleanter.

Formand Poul Andersen bød velkommen og beklagede, at der havde været forvirring om mødetidspunkt for generalforsamlingen.
Henning Balslev Clausen blev valgt som dirigent og konstaterede generalforsamlingen lovligt indvarslet og beslutningsdygtig.
Formandens beretning
Poul Andersen aflagde beretning om foreningens virke i 2011/12. Beretningen er vedlagt dette refe​rat.
Medlemmernes bemærkninger til beretningen:

Et medlem gjorde opmærksom på vanskelighederne ved at holde rabatter pæne, da store tunge renovationsbiler, postbiler og andre køretøjer beskadiger rabatterne. 
Et medlem mente, at forårets grenafhentning er planlagt for tidligt. Bestyrelsen vil gerne rykke tidspunktet. Der er tilfredshed med tidspunktet for afhentning i efteråret.
Et medlem udtrykte stor tilfredshed med udsendelsen af det af Jørgen Stoltz udarbejdede notat om beskæring, beplantning m.m. på grundene.
Beretningen blev herefter godkendt.
Regnskab
Kasserer Jens-Jakob Jakobsen gennemgik regnskabet og gjorde opmærksom på, at posten ”Andet” indeholder udgift på kr. 2.500 til udarbejdelse af ovennævnte notat om beskæring m.m.

Der har i året været et driftsoverskud på kr. 5.467,06 således at foreningens formue pr. 31.12.2011 er på kr. 144.551,57.

Regnskab for 2011 og bestyrelsens forslag om uændret kontingent på kr. 400,00 årligt blev herefter godkendt.

Indkomne forslag
Poul Andersen redegjorde for bestyrelsen forslag om fartdæmpende foranstaltninger. Kirsten og Peter Nissen, der ved forrige års generalforsamling havde stillet et mere vidtgående forslag til fartdæmpende foranstaltninger, udtrykte tilfredshed med det forslag, som bestyrelsen havde fremlagt. Forslaget blev vedtaget.
Der var ikke forslag fra medlemmerne til behandling.

Valg af bestyrelse / suppleanter / revisor / revisorsuppleant
Formand Poul Andersen var på valg og blev genvalgt med applaus. Der var ikke modkandidater.
1. suppleant Henning Balslev Clausen og 2. suppleant Bruno Voss var på valg og blev genvalgt. Der var ikke modkandidater.

Revisor Jørgen Sørensen og revisorsup​pleant Inga Voss var på valg og blev genvalgt. Der var ikke modkandidater. 
Eventuelt

Et medlem opfordrede medlemmer, der har været udsat for indbrud (store som små) til at indberette dette til bestyrelsen, således at oplysningerne kan udlægges på hjemmesiden. Bestyrelsen ser positivt på opfordringen.
Et medlem beklagede, at der ikke var slået gangstier på Truntebakken. Formanden oplyste, at Truntebakken ejes af G/F Østerled og at vi kun har brugsret til området. Bestyrelsen vil være opmærksom på problemet.
Formanden takkede slutteligt for en god generalforsamling.
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